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Молекулско- кинетичка теорија и термодинамика 1 -

СИСТЕМАТИЗАЦИЈА 

1. Колика је средња аритметичка брзина молекула, ако је средња квадратна брзина 1
𝑘𝑚

𝑠
? 

2. Дужина средњег слободног пута молекула хелијума је 1,7𝜇𝑚. Одредити највјероватнију 

брзину тих молекула, ако је коефицијент дифузије 2,27
𝑐𝑚2

𝑠
. 

3. Колика је кинетичка енергија транслаторног кретања свих молекула гаса који се налазе 

у суду запремине 2𝑙 под притиском 150𝑘𝑃𝑎? 

4. У вертикалном цилиндричном суду испод клипа налази се гас. Маса клипа је 3𝑘𝑔, а 

површина 20𝑐𝑚2. На клип се дјелује нормалном силом 500𝑁, усљед чега се он спусти до 

висине 13𝑐𝑚 од дна суда. Наћи почетну запремину гаса. Атмосферски притисак је 

100𝑘𝑃𝑎, а температура је константна. 

5. У балону се налазило 10𝑘𝑔 гаса под притиском 10𝑀𝑃𝑎. Колика маса гаса је узета из 

балона, ако је притисак пао на 2,5𝑀𝑃𝑎? Температуру сматрати константом. 

6. У суду запремине 1,5𝑙 налази се смјеша кисеоника и угљен-диоксида под притиском 

2𝑀𝑃𝑎 и на температури 300𝐾. Маса смјеше је 40𝑔. Наћи масу сваког од гасова. 

7. Загријани комад гвожђа масе 200𝑔 стави се у суд који садржи 800𝑔 бензина 

температуре 15℃. Након тога се бензин загрије до 20℃. Одредити почетну температуру 

гвожђа. Специфични топлотни капацитет гвожђа је 550
𝐽

𝑘𝑔∙𝐾
, а бензина 2140

𝐽

𝑘𝑔∙𝐾
. 

Занемарити топлотни капацитет суда и испаравање бензина.     

8. У затвореном суду се налази 14𝑔 азота под притиском 100𝑘𝑃𝑎 и на температури 27℃. 

Након загријавања гаса притисак у суду се повећао пет пута. Наћи: а) до које температуре 

је загријан гас; б) колика је запремина суда; в) колика количина топлоте је предата гасу. 
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9. Два мола једноатомског гаса температуре 0℃ најприје се изохорски преведу у стање са 

дупло већим притиском од почетног, а затим у стање са дупло већом запремином од 

почетне. Наћи промјену унутрашње енергије гаса и рад који он изврши у овом процесу. 

10. У вертикалном цилиндричном суду, испод покретног клипа масе 1𝑘𝑔 и површине 

10𝑐𝑚2, налази се 1𝑔 азота. а) Колику количину топлоте треба предати азоту да би се 

загријао за 10℃? б) За колико се при томе подигне клип? Притисак гаса изнад клипа је 

100𝑘𝑃𝑎. Процес загријавања се одвија споро. 

 


